

语 文

本试卷共 8 页，总分 150 分，考试时间 150 分钟。

一、课内知识检测(10 分)

1. 下列对加点词语用法的分类，正确的一项是(2 分)

- ①虽大风浪不能鸣也
②爪其肤以验其生枯
③事不目见耳闻
④非有能硕茂之也
⑤乐琴书以消忧
⑥余稍为修葺，使不上漏
⑦固知一死生为虚诞
⑧垣墙周庭
A. ①④/②⑤⑥/③⑦⑧
B. ①④/②⑤/③⑥/⑦⑧
C. ①⑤/②⑧/③⑥/④⑦
D. ①⑤/②⑥/③⑧/④⑦

2. 下列对加点词语的解释，全都正确的一项是(2 分)

- ①偭规矩而改错 错：过错
②既窈窕以寻壑 窈窕：幽深的样子
③謇朝谇而夕替 替：更改
④不能喻之于怀 喻：明白
⑤是以区区不能废远 情：情谊
⑥余方心动欲还 心动：内心惊恐
⑦故病且怠 病：困苦
⑧忍尤而攘诟 攘：攘除
A. ①④⑤⑦ B. ①③⑤⑧ C. ②④⑥⑦ D. ②⑥⑦⑧

3. 下列对文言句式的分类，正确的一项是(2 分)

- ①既自以心为形役
②垣墙周庭
③列坐其次
④农人告余以春及
⑤此世所以不传也
⑥而大声发于水上
⑦石之铿然有声者
⑧稚子候门
⑨乐夫天命复奚疑
⑩凡长安豪富为观游及卖果者
A. ①/②④⑥/③⑤⑩/⑦⑨/⑧
B. ①③/②④⑧/⑤⑩/⑥/⑦⑨

- C. ①/②③⑧/④⑥/⑤/⑦⑩/⑨
D. ①③⑨/②⑧/④⑤⑥/⑦⑩

4. 下列对文学文化常识的表述，正确的一项是(2 分)

- A. 《离骚》(节选)中“摄提贞于孟陬兮”一句，“摄提”，即“摄提格”，寅年的别称；“贞”，忠贞；“孟陬”，孟春正月，是寅月，正月为陬。
B. 期功，古代丧服的名称。期，服丧一年。功，按关系亲疏分大功和小功，大功服丧九个月，小功服丧三个月。“期功”亦用以指五服以内的宗亲。
C. 《陈情表》一文中“秀才”一词，是指汉代所设选择人才的一种科目，推举孝顺父母、品行方正之人。
D. 追诸父异爨，即等到伯、叔分家。迨，等到。诸父，伯父、叔父的统称。异爨，分灶做饭，意思是分家。

5. 下列对文章相关知识的理解，不正确的一项是(2 分)

- A. 《陈情表》中李密慈父早亡，母亲改嫁，自幼体弱多病，全仰赖祖母抚养成人；家门人丁不旺，祖母年老体弱，全靠李密侍奉。
B. 《项脊轩志》善于撷取生活中典型细节和场面刻画人物，善于以清淡朴素之笔写身边琐事，亲切感人。
C. 《种树郭橐驼传》是一篇兼具寓言和政论色彩的传记文。文章通过对郭橐驼种树之道的记叙，说明“顺木之天，以致其性”是“养树”的法则，并由此推出“养人”的道理，指出为官治民不能“好烦其令”，婉约而多讽。
D. 序是古代文体的一种，大多用以题赠，或作为著作的前言，《兰亭集序》是朋友之间互相唱和的赠言。

二、文言文阅读(40 分)

(一) 阅读下面的文言文，完成 6~10 题。

黄庭坚字鲁直，洪州分宁人。幼警悟，读书数过辄成诵。舅李常过其家，取架上书问之，无不道，常惊，以为一日千里。熙宁初，举四京学官，第文为优，教授北京国子监。苏轼尝见其诗文，以为超轶绝尘，独立万物之表，世久无此作，由是声名始震。知太和县，以平易为治。时课颁盐策，诸县争占多数，太和独否，吏不悦，而民安之。哲宗立，召为校书郎。《神宗实录》检讨官。《实录》成，擢起居舍人。丁母艰。庭坚性至孝，母病弥年，昼夜视颜色，衣不解带，及亡，庐墓下，哀毁得疾殆。绍圣初，出知宣州，改鄂州。章惇、蔡卞与其党论《实录》多诬，俾前史官分居畿邑以待问，摘千余条示之，谓为无验证。既而院吏考阅悉有据依，所余才三十二事。庭坚书“用铁龙爪治河，有同儿戏”。至是首问焉。对曰：“庭坚时官北都，尝亲见之，真儿戏耳。”凡有问，皆直辞以对，闻者壮之。贬涪州别驾，黔州安置。庭坚泊然，不以迁谪介意。蜀士慕从之游，讲学不倦，凡经指授，下笔皆可观。徽宗即位，起监鄂州税，签书宁国军判官，知舒州，以吏部员外郎召，皆辞不行。丐郡，得知太平州，至之九日罢，主管玉隆观。庭坚在河北与赵挺之有微隙，挺之执政，转运判官陈举承风旨，上其所作《荆南承天院记》，指为幸灾，复除名，羁管宜州。三年，徙永州，未闻命而卒，年六十一。庭坚学问文章，天成性得，陈师道谓其诗得法杜甫，学甫而不为者。善行、草书，楷法亦自成一家。与张耒、晁补之、秦观俱游苏轼门，天下称为四学士，而庭坚于文章尤长于诗，蜀、江西君子以庭坚配轼，故称“苏、黄”。轼为侍从时，举以自代，其词有“魏伟之文，妙绝当世，孝友之行，追配古人”之语，其重之也如此。

(节选自《宋史·黄庭坚传》)



6. 下列对文中画波浪线部分的断句,正确的一项是(2分)
- A. 俾前史官分居/畿邑以待/问摘千余条示之/谓为无验证/既而院吏考阅/悉有据依/所余才三十二事/
- B. 俾前史官分居畿邑以待问/摘千余条示之/谓为无验证/既而院吏考阅/悉有据依/所余才三十二事/
- C. 俾前史官分居畿邑以待问/摘千余条示之/谓为无验证/既而院吏考/阅悉有据依/所余才三十二事/
- D. 俾前史官分居畿邑以待问/摘千余条示之/谓为无验证/既而院吏考/阅悉有据依/所余才三十二事/
7. 下列对文中加点词语的相关内容的解说,不正确的一项是(2分)
- A. 检讨,古代官名,掌修国史。宋时有史馆检讨,明时始属翰林院,与编修同谓之史官。
- B. 庐墓,古人于父母或师长死后,服丧期间在墓旁搭盖小屋居住,守护坟墓,谓之庐墓。
- C. 徒,文中“徙永州”与“贬涪州别驾”中的“贬”意思相同,都指被贬谪到别地做官。
- D. 行、草、楷,中国书法三种字体,与篆、隶等同属于中国书法中各具特色的主要书体。
8. 下列对原文有关内容的概述,不正确的一项是(2分)
- A. 黄庭坚机警聪明,才华出众。他幼年时读书几遍就能背诵,家中之书无不晓,苏轼对他诗文赞赏有加,曾举荐他代替自己做侍从官。
- B. 黄庭坚性格直率,淡泊名利。面对《实录》内容是否真实的盘问,他照实回答,毫无顾忌;被贬涪州、黔州时,他没把被贬之事放在心上。
- C. 黄庭坚性情笃孝,悉心侍母。母亲病了一年,他白天黑夜都细心看护、照料,睡觉时衣服都不脱;母亲去世后,他哀伤成疾几乎丧命。
- D. 黄庭坚仕途多舛,结局悲惨。他因编写《实录》遭人嫉妒而被贬;因与赵挺之有隔阂,遭人指摘而被削职为民并受拘禁,至死也未得赦免。
9. 把文中画横线的句子翻译成现代汉语。(8分)
- (1)蜀士慕从之游,讲学不倦,凡经指授,下笔皆可观。(4分)
- (2)瑰伟之文,妙绝当世,孝友之行,追配古人。(4分)
10. 黄庭坚在“学问文章”方面有哪些成就?请简要概括。(3分)
- (二)阅读下面的文言文,完成11~15题。
- 文本一:
- 张耒字文潜,楚州淮阴人。幼颖异,十三岁能为文,十七时作《函关赋》,已传人口。游学于陈,学官苏辙爱之,因得从轼游,轼亦深知之,称其文汪洋冲澹,有一倡三叹之声。弱冠第进士,入为太学录,范纯仁以馆阁荐试,累擢起居舍人。未仪观甚伟,有雄才,笔力绝健,于骚词尤长。时二苏及黄庭坚、晁补之辈相继没,未独存,士人就学者众,分日载酒肴饮食之。诲人作文以理为主,尝著论云:“自《六经》以下,至于诸子百氏骚人辩士论述,大抵皆将以为寓理之具也。故学文之端,急于明理,如知文而不务理,求文之工,世未尝有也。夫决水于江、河、淮、海也,顺道而行,滔滔汩汩,日夜不止,冲砥柱,绝吕梁,放于江湖而纳之海,其舒为沱澨,鼓为波涛,激之为风飙,怒之为雷霆,蛟龙鱼鳖,喷薄出没,是水之奇变也。江、河、淮、海之水,理达之文也,不求奇而奇至矣。激沟渎而求水之奇此无见于理而欲以言语句读为奇反覆咀嚼卒亦无有文之陋也。”学

者以为至言。作诗晚岁益务平淡,效白居易体,而乐府效张籍。久于投闲,家益贫,郡守翟汝文欲为买公田,谢不取。晚监南岳庙,主管崇福宫。卒,年六十一。建炎初,赠集英殿修撰。

(节选自《宋史·张耒传》)

文本二:

自三代以来,最喜读太史公、韩退之之文。司马迁奇迈慷慨,自其少时,周游天下,交结豪杰。其学长于讨论寻绎前世之迹,负气敢言,以蹈于祸。故其文章疏荡明白,简朴而驰骋。唯其平生之志有所郁于中,故其余章末句,时有感激而不泄者。韩愈之文如先王之衣冠,郊庙之鼎俎,至其放逸超卓,不可收揽,则极言语之怀巧,有不足以过之者。嗟乎!退之之于唐,盖不遇矣。然其犯人主,忤权臣,临义而忘难,刚毅而信实,而其学又能独出于道德灭裂之后,纂孔孟之余绪以自立其说,则愈之文章虽欲不如是,盖不可得也。

(节选自《张耒集》)

11. 下列对文中画波浪线部分的断句,正确的一项是(2分)
- A. 激沟渎而求/水之奇/此无见于理/而欲以言语/句读为奇/反覆咀嚼/卒亦无有/文之陋也
- B. 激沟渎而求水之奇/此无见于理/而欲以言语句读为奇/反覆咀嚼/卒亦无有/文之陋也
- C. 激沟渎而求水之奇/此无见于理/而欲以言语/句读为奇/反覆咀嚼/卒亦无/有文之陋也
- D. 激沟渎而求/水之奇/此无见于理/而欲以言语句读为奇/反覆咀嚼/卒亦无/有文之陋也
12. 下列对文中加点词语的相关内容的解说,不正确的一项是(2分)
- A. 赋,古典文学中的一种体裁,讲究文采、韵律,其特点为“铺采摛文,体物写志”,侧重于抒情。
- B. 太学,中国古代的最高学府。太学之名始于西周,汉以后太学是传授儒家经典、培养人才的场所。
- C. 《六经》,《诗》《书》《礼》《易》《乐》《春秋》的合称,是指经过孔子整理而传授的六部先秦古籍。
- D. 鼎俎,鼎是古代烹煮东西用的器物,俎可指放祭品的一种器物。“鼎俎”一词在文中是指祭祀时的礼器。
13. 下列对原文有关内容的概述,不正确的一项是(2分)
- A. 张耒才华过人,笔力雄健。少年时即表现出对文辞的灵感,作品传诵于人,得到当时陈为学官的苏辙的厚爱,苏辙称赞其文恣意洒脱、淡雅精真。
- B. 张耒门生众多,影响深近。在苏轼、苏辙、黄庭坚、晁补之等人相继离世后,张耒仍作为文坛中流砥柱,传授学业,光大文风。
- C. 张耒论述为文,取譬生动。张耒以水流河道通达大海比喻写文章要有所侧重,一气贯通著述成文,该转折的时候就转折,该顺势而下就顺势而下。
- D. 张耒评价前人,表明主张。张耒通过对司马迁、韩愈等人的评价,表达了自己的文学观点。语言整散结合,运用铺陈手法,增添了说理气势。
14. 把文中画横线的句子翻译成现代汉语。(8分)
- (1)如知文而不务理,求文之工,世未尝有也。(4分)
- (2)其学长于讨论寻绎前世之迹,负气敢言,以蹈于祸。(4分)

第4页(共8页)

15. 请从两段选文中概括出张耒有哪些文学主张。(3分)

(三) 阅读下面的文言文,完成16~18题。

杜景俭,冀州武邑人也。少举明经,累除殿中侍御史。出为益州录事参军。时隆州司马房嗣业除益州司马,除书未到,即欲视事,又鞭笞僚吏,将以示威。景俭谓曰:“公虽受命为此州司马而州司未受命也。何藉数日之禄而不待九重之旨即欲视事不亦急耶?”嗣业益怒。景俭又曰:“公今持咫尺之制,真伪未知,即欲揽一州之权,谁敢相保?扬州之祸,非此类耶。”乃叱左右各令罢散,嗣业慚赧而止。俄有制除嗣业荆湖州司马,竟不如志,人更为之语曰:“录事意,与天通,益州司马折威风。”景俭由是稍知名。入为司宾主簿,转司刑丞。天授中,与徐有功、来俊臣、侯思止专理制狱,时人称云:“遇徐、杜者必生,遇来、侯者必死。”累迁洛州司马。寻转凤阁侍郎、同凤阁鸾台平章事。则天尝以季秋内出梨花一枝示宰臣曰:“是何祥也?”诸宰臣曰:“陛下德及草木,故能秋木再花,虽周文德及行苇,无以过也。”景俭独曰:“谨按《洪范五行传》:‘阴阳不相夺伦,渎之即为灾。’又《春秋》云:‘冬无愆阳,夏无伏阴,春无凄风,秋无苦雨。’今已秋矣,草木黄落,而忽生此花,渎阴阳也。臣虑陛下布教施令,有亏礼典。又臣等忝为宰臣,助天理物,理而不和,臣之罪也。”于是再拜谢罪,则天曰:“卿真宰相也!”延载初,为凤阁侍郎周允元奏景俭党于李昭德,左迁秦州刺史。后累除司刑卿。圣历二年,复拜凤阁侍郎、同凤阁鸾台平章事。时契丹入寇,河北诸州多陷贼中。及事定,河内王武懿宗将尽论其罪。景俭以为皆是驱逼,非其本心,请悉原之。则天竟从景俭议。岁余,转秋官尚书。坐漏泄禁中语,左授司刑少卿,出为并州长史。道病卒,赠相州刺史。

(节选自《旧唐书·杜景俭传》)

16. 下列对文中画波浪线部分的断句,正确的一项是(2分)

- A. 公虽受命/为此州司马/而州司未受命也/何藉数日之禄/而不待九重之旨/即欲视事/不亦急耶
- B. 公虽受命/为此州司马/而州司未受命也/何藉/数日之禄而不待/九重之旨即欲视/事不亦急耶
- C. 公虽受命为此州司马/而州司未受命也/何藉数日之禄/而不待九重之旨/即欲视事/不亦急耶
- D. 公虽受命为此州司马/而州司未受命也/何藉/数日之禄而不待/九重之旨即欲视/事不亦急耶

17. 下列对文中加点词语的相关内容的解说,不正确的一项是(2分)

- A. 出,指由京城至地方做官,与后文“入为司宾主簿”中的“入”相对。
- B. 季秋,指秋天的最后一个月,古代一个季度的三个月一般用“孟、仲、季”来表示。
- C. 《春秋》,儒家经典之一,与《诗经》《尚书》《礼记》《周易》合称为“五经”,简称为“诗、书、礼、易、春秋”。
- D. 赠,古代朝廷对已死的功臣本人追封官爵,一般追封官职都比他生前的官职高。

18. 下列对原文有关内容的概述,不正确的一项是(2分)

- A. 房嗣业最终被任命为荆州司马而非益州司马。为此,益州的百姓属吏专门编了顺口溜,称赞杜景俭的心意与上天(天子)相通,料事如神。
- B. “遇徐、杜者必生,遇来、侯者必死”,从流传的这句话可以看出,虽然都是处理案件,但徐、杜二人的方式与来、侯二人的方式不同。

第5页(共8页)

C. 在回答武则天有关秋天梨树开花的询问时,杜景俭与各宰臣的吹捧不同,大胆直言,认为这可能是因为皇帝施政“有亏礼典”,上天发出预警。

D. 调任秋官尚书期间,因为泄露了皇帝在皇宫内和身边亲近的人说的不公开的话,杜景俭被贬司刑少卿,外调担任并州长史,在赴任途中不幸病死。

三、古代诗歌阅读(16分)

(一) 阅读下面这两首唐诗,完成19~20题。

楚江怀古^① 马戴

其二

惊鸟去无际,寒蛩鸣我傍。
芦洲生早雾,兰隰下微霜。
列宿分穷野,空流注大荒。看山候明月,聊自整云裳。

其三

野风吹蕙带,骤雨滴兰桡。
屈宋魂冥寞,江山思寂寥。
阴霓侵晚景,海树入回潮。欲折寒芳荐,明神讵可^②招。

【注】①唐宣宗大中初年,诗人因直言,由山西太原幕府掌书记被贬为龙阳县尉,写下了《楚江怀古》三首。②讵可:岂可。

19. 下列对这两首诗的理解和赏析,不正确的一项是(3分)

- A. 其二中首联、颔联写景,“芦洲”点明地点为江畔,“早雾”“微霜”点明时间为秋晨。
- B. 其二中颈联的景象雄浑阔大,与杜甫的“星垂平野阔,月涌大江流”有异曲同工之妙。
- C. 其三首联中“蕙带”“兰桡”两个意象沿用了《离骚》的“芳草美人”的写作传统。
- D. 其三颈联中“侵”“入”两个动词,形象地写出了晚雾弥漫,江水冲刷岸树的场景。

20. 这两首诗的情感有何异同?请结合这两首诗简要分析。(5分)

(二) 阅读下面这首唐诗,完成21~22题。

燕居即事^① 韦应物

萧条竹林院,风雨丛兰折。
幽鸟林上啼,青苔人迹绝。
燕居日已永,夏木纷成结。几阁积群书,时来北窗^②阅。

【注】①本诗作于唐德宗贞元元年(785)夏,时诗人罢任滁州刺史,闲居于滁州西涧。燕居,闲居。②北窗:语出陶渊明《与子俨等疏》:“尝言五六月中北窗下卧,遇凉风暂至,自谓是羲皇上人。”

21. 下列对这首诗的理解和赏析,不正确的一项是(3分)

- A. 首联紧扣“燕居”展开描写,竹、兰既是两种客观景物,也寄寓诗人的主观感情。
- B. 颔联上句以动写静,下句直接描写静景,突出了居处环境的清幽宁静,无人来访。
- C. 颈联感慨时光易逝、闲居之长,不知不觉中太阳已经下山,夏木仿佛也为之郁结。
- D. 全诗以写景为主,然在写景中巧妙完成了情感的转换,正可谓“妙在淡然,不着痕迹”。

22. 诗的尾联有什么含意?表达了诗人怎样的思想感情?(5分)

四、名篇名句默写(5分)

23. 补写出下列句子中的空缺部分。(5分)

- (1)《离骚》(节选)中用比喻手法,写出自己因为德行美好而遭到小人诽谤的句子是“_____，_____”。

第6页(共8页)

(2)在《离骚》(节选)中,屈原面对群小诬陷、风气败坏的环境,在发出忧愁苦闷、走投无路的慨叹后,仍坚定地表示“_____，_____”。

(3)在《陈情表》中,作者李密向晋武帝上表陈述了自己的家庭情况,其中起到总起和概括作用的两句是“_____，_____”。

(4)在《陈情表》中,为了打消晋武帝对前朝旧臣的猜忌,李密在文中用“_____，
_____”两句表示自己醉心官场,贪慕名利。

(5)在《兰亭集序》中,针对魏晋名士大多意志消沉,不求进取,崇尚虚无的现状,王羲之用“_____，_____”表达了对人生虚幻的批判和抗拒。

五、语言文字运用(14分)

(一)阅读下面的文字,完成24~26题。

2021年的大年初一,河南卫视春晚上的舞蹈节目《唐宫夜宴》成功“出圈”,登上微博综艺榜晚会栏目类第一,该节目不仅令亿万观众_____ ,更重要的是把国人印象中的传统文化在台上给“舞”活了,它用5G、AR技术展示虚拟场景,力求将盛唐的风采和少女的灵动搬上舞台,再现盛唐时期的大国气象和以“唐三彩”为代表符号的唐韵之美,()。不仅舞蹈表现了赴宴宫女灵动机巧的梳妆打扮以及宫廷夜宴的厚重瑰丽,还以两幅传世名画为背景,达到了凸显作品庄严与大气。

曾几何时,传统文化传播_____ ,如此突然_____ ,接二连三地破圈而出,令人振奋和欣慰。信息时代背景下,现代技术与传统文化的融合创新亦在文化多样化的今天,以更理想的荧幕呈现实现了“1+1>2”的综合效应。中华美学讲求托物言志、寓理于情,讲求_____ ,凝练节制,讲求形神兼备、意境深远,强调知、情、意、行相统一。我们要力求以优秀传统文化为基石,锻造现代文艺的精彩所在。

24.依次填入文中横线上的词语,全都恰当的一项是(2分)

- A.喜闻乐见 式微 否极泰来 简明扼要
- B.耳目一新 衰败 否极泰来 简明扼要
- C.耳目一新 式微 峰回路转 言简意赅
- D.喜闻乐见 衰败 峰回路转 言简意赅

25.下列填入文中括号内的语句,衔接最恰当的一项是(2分)

- A.一幅传统文化与现代科技珠联璧合的文化画卷被展现在大众面前
- B.一幅传统文化与现代科技交相辉映的文化画卷在大众面前展现出来
- C.因而为大众描绘出一幅传统文化与现代科技珠联璧合的文化画卷
- D.从而为大众展示出一幅传统文化与现代科技交相辉映的文化画卷

26.文中画横线的句子有语病,请加以修改。(3分)

(二)阅读下面的文字,完成27~29题。

我门前池塘里的荷花,同燕园其他池塘里的,都不一样。其他地方的荷花,颜色浅红;而我这里的荷花,不但红色浓,而且花瓣多,每一朵花能开出十六个莲瓣,看上去当然就与众不同了。

这些红艳耀目的荷花,高高地凌驾于莲叶之上,迎风弄姿,似乎在睥睨一切。幼时读旧诗:“毕竟西湖六月中,风光不与四时同。接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。”爱其诗句之美,深恨没有能亲自到杭州西湖去欣赏一番。现在我门前池塘中呈现的就是那一派西湖景象,是我把西湖从杭州搬到燕园里来了。岂不大快人意也哉?前几年才搬到朗润园来的周一良先生赐名为“季荷”。我觉得很有趣,又非常感激。难道我这个人将以荷而传吗?前两年,每当夏月塘荷盛开时,我每天至少有几次徘徊在塘边,坐在石头上,静静地吸吮荷花和荷叶的清香。“蝉噪林逾静,鸟鸣山更幽。”我确实觉得四周静得很。我在一片寂静中,默默地坐在那里,水面上看到的是荷花的绿肥、红肥。倒影映入水中,风乍起,一片莲瓣堕入水中,它从上面向下落,水中的倒影却是从下向上落,最后一接触水面,二者合而为一,像小船似的漂在那里。

27.下列各句中的引号,和文中“季荷”的引号作用相同的一项是(2分)

- A.“满招损,谦受益”这句格言,流传至今已经有两千多年了。
- B.散文这种文学体裁最重要的特点就是“形散而神不散”。
- C.她们的身体,已经以一种奇妙的方式给叫了“带工”的老板。
- D.几位“大师”们捧着几张古画和新画,在欧洲各国一路的挂过去。

28.下列各项中,和画横线句子使用的修辞手法相同的一项是(2分)

- A.忽如一夜春风来,千树万树梨花开。
- B.杨花榆荚无才思,惟解漫天作雪飞。
- C.足蒸暑土气,背灼炎天光。
- D.朱门酒肉臭,路有冻死骨。

29.文中画波浪线的句子可以改写成:“这是大快人意的。”从语义上看二者基本相同,为什么说原句表达效果更好?(3分)

六、写作(65分)

30.《堂吉诃德》中许多人物的形象都暗喻了社会中的一些人物,那么对堂吉诃德及桑丘“款待有加”的公爵和公爵夫人,代表了哪类人物?并举例分析公爵及公爵夫人的形象。不少于150字。(5分)

31.阅读下面的材料,根据要求写作。(60分)

“我想进行尝试,我就是想错一错!”据媒体报道,在某中学近日进行的亲子沟通调查中,有学生这样呼吁。记者了解到,在关于学生是否“听话”的调查中,超过五成家长认为孩子“不听话”,而超过七成孩子却认为自己“听话”。学生们普遍“吐槽”,家长将自己的人生经验强加到他们身上,却忽略了他们是有思想的独立个体,并呼吁父母:“请给我们试错权!”

请结合材料,从学生和教师的身份中任选其一,给家长写一封信,表明你的态度,阐述你的看法。

要求:选准角度,确定立意,明确文体,自拟标题;不得套作,不得抄袭;不得泄露个人信息(如果以学生身份落款,一律用“王爱学”;如果以教师身份落款,一律用“李育人”);不少于800字。

第7页(共8页)

第8页(共8页)

关于我们

自主选拔在线是致力于提供新高考生涯规划、强基计划、综合评价、三位一体、学科竞赛等政策资讯的升学服务平台。总部坐落于北京，旗下拥有网站（**网址**：www.zizzs.com）和微信公众平台等媒体矩阵，用户群体涵盖全国90%以上的重点中学师生及家长，在全国新高考、自主选拔领域首屈一指。

如需第一时间获取相关资讯及备考指南，请关注**自主选拔在线**官方微信号：zizzsw。



微信搜一搜

自主选拔在线